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Для меня моя профессия – это жизнь моя , моя философия. Не смотря на все трудности я работаю и живу этой профессией . Применение на музыкальных занятиях  различных педагогических методов , решают важнейшую задачу раннего музыкального воспитания детей .Выполнять эту задачу эффективно  мне помогает метод по своей сути  интеграции .Праздник, является  одной из интегративной форм организации детской художественной деятельности , сочетая различные виды искусства .Которые  оказывают большое влияние на чувства и сознание детей . 
Одной из инновационной форм практики дошкольного образования  в организации   развлечений можно   считать квест .   Квест-это приключенческая игра  ,которая направлена  на самовоспитание и саморазвитие ребёнка как личности творческой, физически здоровой, с активной познавательной позицией. Что и является основным требованием ФГОС ДО.
В своей педагогической деятельности использую анимации танцы , гимнастические упражнения. 
Применение здоровье сберегающих технологий на музыкальных занятиях всегда остаются актуальными. Слушанье музыки и разучивание песен чередую с игровым массажем. Для проведения игрового массажа использую различные материалы: ( карандаши , маленького диаметра мячи, орехи)для развития мелкой моторики . Перед пением песен занимаемся дыхательной артикуляционной гимнастикой. .Оздоровительные упражнения  для голосовых связок в целях профилактики простудных заболеваний.
Работая по теме самообразования «Театр- как средство формирования связной речи дошкольников»  использую технологии музыкального воздействия  сказка - терапия  при проведении  праздников , досугов , кукольных театров. 
Использование на занятии всех видов музыкальной деятельности достигается гармоничность музыкально-эстетического воспитания  , а следовательно решение главной цели моей работы музыкального руководителя , научить детей любить и понимать музыку. 
Самый главный человек в садике ребенок, Ребенок со своими достоинствами и недостатками ,дисциплинированный или непослушный .А ведь у него тоже есть свой взгляд на педагога.  Очень важно уметь находить подход к ребенку , оценить его состояние , быть с ним искренним .В своей работе я слежу за тем на сколько комфортно моим воспитанникам на занятии , создаю уютную атмосферу в музыкальном зале, важно доверять своим воспитанникам и дети отвечают благодарностью.
Я верю ,что затраченные силы моей души вернутся ко мне с победами и успехами моих воспитанников.
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